

СТАЛИНСКИЙ ЛУЧЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кузнецкой
области

№ 51 (1682)

31 мая 1944 года, среда

Цена 20 коп.

Образцово подготовимся к новому учебному году

Наши школы подводят итоги своей работы за третий военный учебный год. Ответственная война с немцами затвятиками безусловно осложнила условия, в которых приходится заниматься учащимся и учителям. Однако успешно преодолевая весенние испытания, показывают, что школа, преодолевая трудности военного времени, сделала новый шаг вперед. Учительство уже накопило значительный опыт обучения и воспитания детей в условиях отечественной войны и успешно решает животрепещущие вопросы, стоящие перед школой.

Успеваемость учащихся возросла. Десятки передовых учителей нашего города показали образцы самоотверженного педагогического труда.

Успехи нашей школы бесспорны. Но мы ни в коем случае не должны успокаиваться на достигнутом. На повестке дня стоит новая задача — образцово подготовить школы к новому учебному году. Надо отремонтировать здания, школьный инвентарь, приготовить топливо, произвести закупку учебников, пошивку для школьников одежды и обуви. Несмотря на трудности военного времени все эти вопросы должны быть разрешены отлично.

Сегодня в номере мы печатаем обращение прокопьевцев ко всем советским, партийным, комсомольским, профсоюзным, хозяйственным организациям и ко всей общественности Кузбасса. Прокопьевцы берут на себя конкретные обязательства в части подготовки школ к новому учебному году и призывают последовать их примеру все города Кузбасса.

Мы выражаем уверенность, — говорится в обращении, — что на наш призыв откликнутся шахты, заводы и вся советская общественность Кузбасса и сделают все необходимое для того, чтобы образцово подготовить школы к новому учебному году.

Советским, партийным, комсомольским, профсоюзным, хозяйственным и шефствующим над школами организациям и всей общественности нашего города нужно широко подхватить инициативу прокопьевцев. Необходимо проводить большую организационную работу, проявить много инициативы и находчивости, умело использовать все местные возможности.

Надо своевременно провести ремонт и утепление школьных зданий. Большинство школ г. Тайги нуждается в ремонте. В школе № 34, где директором т. Пионух, уже приступили к исправлению печей. В школе № 29 (директор т. Матвеева) начата ре-

монт школьного помещения. Большинство работ проводят своими силами. Начали готовиться к новому учебному году школы № 31 и совхозная.

Очень много предстоит сделать за лето в школе № 2. Здесь нужно 11 печей отремонтировать и 9 печей переложить. Неправильность отопительных приборов крепко дала себя почувствовать в истекшую зиму.

Решающее значение в подготовке к новому учебному году имеет подготовка и подвоз топлива. Только для одной школы № 2 в зиму понадобится 470 кубометров дров и свыше 20 тонн угля. Чтобы полностью разрешить топливный вопрос, школе № 2 должны оказать помощь городские организации.

Весьма важная задача — полностью выполнить план закупки подержанных учебников. Истекшей осенью эта работа в школах города была проведена неудовлетворительно. Закуп учебников необходимо завершить до момента окончания военных испытаний.

Очень важно обеспечить своевременную пошивку обуви школьников. В этом отношении у нас пока что идут только разговоры.

Летние каникулы школьники должны использовать продуктивно. Накопить сил и здоровья к новому учебному году в пионерских лагерях, на оздоровительных школьных площадках, закалить себя в труде на колхозных полях.

Ученики, получившие на испытаниях переэкзаменовку, должны прилежно поработать, чтобы к осени освободиться от учебной задолженности и вместе со своими товарищами перейти в следующий класс.

Огромное доверие оказывает наш народ советскому учителю. Он призван воспитывать наших детей, прививать им советскую культуру. Необходимо внимательно прислушиваться к нуждам советского учителя, заблаговременно отремонтировать квартиры учителей, обеспечить их топливом.

Большая работа предстоит летом учителям. Необходимо максимально использовать летний перерыв для дальнейшего повышения педагогического мастерства руководителей школ и учителей, а для этого успешно провести сессии учителей-заочников и краткосрочные курсовые мероприятия по повышению квалификации учителей.

Подготовка к новому учебному году — большое и сложное дело. Нельзя упустить ни одной минуты, т. к. успех учебного года подготавливается задолго до его начала.

Не сдают взятых темпов в работе

Коллектив мастерских на 140 процентов выполнит майский план

Коллектив Тайгинских вагоноколесных мастерских с каждой декадой набирает темпы работы. Из отстающих мастерских вышла в шеренгу передовых предприятий узда.

За работу в марте коллектив мастерским было признано передовым Красное Знамя НКПС. В апреле колесники закрепили успехи марта и знамя НКПС вновь было оставлено им.

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вдохновил коллектив мастерских на новые трудовые подвиги. Рабочие и командиры взяли на себя повышенные обязательства и с честью их выполняют.

В цехах широко развернута

массово-политическая работа. Аккуратно проводятся беседы и читки газет. Регулярно устраиваются планерки и производственные совещания. Проверяется выполнение социалистических обязательств.

Все это привело к новой производственной победе. На 29 мая коллектив мастерских майскую производственную программу выполнил на 140 процентов. В соревновании первое место заняла смена т. Липатов-пресовщик, Кузалин — токар-осевик, Гаркавец — токар-шесчик и другие. Производительность труда довели до 400 процентов.

Н. Федоров.

Единодушно откликнемся на призыв прокопьевцев. Отлично подготовим школы нашего города к учебному году. Большое спасибо скажут труженики тыла и бойцы фронта за заботу о школе, о детях в дни войны.

К советским, партийным, комсомольским, профсоюзным, хозяйственным организациям и ко всей общественности Кузбасса

ОБРАЩЕНИЕ

исполкома городского совета, горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ, начальников шахт, директоров заводов, секретарей парторганизаций, комсомольских организаций, председателей шахтовых и заводских комитетов города Прокопьевска

Дорогие товарищи!

В условиях военного времени, когда многие родители сражаются на фронтах отечественной войны либо все свои силы и время отдают работе на предприятиях и в колхозах, внимание к школе и детям должно быть всемерно усилено. Большевицкая партия, советское правительство даже в трудное военное время проявляют исключительную заботу о народном образовании.

Введение раздельного обучения, пятибальной системы оценки успеваемости и дисциплины, прием в школы детей с семилетнего возраста — все это означает новый этап в развитии и дальнейшем укреплении советской школы.

Самоотверженно трудится советское учительство в суровых условиях военного времени, отдавая все свои силы и знания воспитанию детей — завтрашних воинов, строителей, ученых нашего великого советского государства.

Успех обучения и воспитания решает учитель.

Вот почему вся советская общественность, родители должны горячо поддерживать благородный труд тех, кому партия доверила обучение, воспитание, моральную и физическую закалку подрастающего поколения нашего народа.

Большие и ответственные задачи стоят перед органами народного образования и учительством в подготовке школ к новому учебному году. Летний период должен быть использован для дальнейшего улучшения педагогического мастерства учителя.

Большое значение для работы школ в новом учебном году будет иметь своевременное проведение ремонта школьных зданий, а также заготовка и завоз топлива.

Школы Кузбасса имеют все данные, чтобы успешно справиться с этими задачами, но в этом большом деле им должна быть оказана помощь со стороны советских, партийных, комсомольских, профессиональных организаций, со стороны шахт, заводов и других промышленных предприятий области.

В третьем учебном году в условиях войны силами шахты имени Калинина, стройконторы „Востокжилстроя“ и всей общественности нашего города построена и сдана в эксплуатацию каменная, типовая семилетняя школа на 400 мест. К новому учебному году комбинат „Кузбассуголь“ заканчивает строительство еще одной каменной семилетней школы на 400 мест.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б) Гусев, председатель исполкома Прокопьевского горсовета Шунько, секретарь Прокопьевского горкома ВЛКСМ Яник, начальник комбината „Кузбассуголь“ Задедидно, управляющий трестом „Сталинуголь“ Федоров, управляющий трестом „Прокопьевскуголь“ Шибаев, председатель райкома союза угольщиков Колижири и др.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СВЕРХ ПЛАНА

На Томской дороге заканчивается декада повышенной погрузки угля. В соревновании на лучшее проведение декады тайгинцы показывают высокие образцы в работе. Они ежедневно справляются с заданием по погрузке угля.

Вот результаты работы тайгинцев, начиная с 23 мая:

23 мая было погружено сверх плана 39 вагонов угля, 24 мая — 16 вагонов, 25 мая — 58 вагонов.

25 мая погрузили сверх плана 25 вагонов, 27 мая — 6 вагонов, 28 мая — 84 вагона и 29 мая — 50 вагонов.

Особенно высокопроизводительно работает коллектив станции Судженка (начальник станции т. Богомяков). Выступая на собрании, когда движением вручалось Красное Знамя НКПС, судженцы взяли обязательство перевыполнить майский план погрузки угля. Это заверение претворяется в жизнь. Например, 28 мая судженцы дали сверх плана 84 вагона угля. С 25 по 30 мая коллектив станции Судженка дал сверх плана больше 100 вагонов угля.



На снимке: стахановец П. П. Сопельяк — слесарь сборочного цеха Клевского завода „Трансигнал“ НКПС. На сборке стрелочных рычагов он выполняет 225 процентов нормы

ОТЛИЧНЫЙ РЕЙС

На днях машинист Тайгинского депо т. Панин совершил замечательный рейс. Он принял поезд с повышенным тоннажем. Вес на 100 тонн превышал до сих пор установленную норму.

Тов. Панин и главный кондуктор т. Катаонов взяли обязательство доставить поезд из Мариинска в Тайгу своевременно, хотя он уже являлся опаздывающим.

Обязательство они выполнили. Поезд прошел со скоростью „красной стрелы“. Прибыл на станцию назначения на 25 минут раньше времени, предусмотренного расписанием.

С. Бочанов,

диспетчер восточного круга

Досрочно

Заводу, где директором т. Эйчис, на май была дана повышенная производственная программа. Но коллектив завода с честью с ней справился. Вчера 30 мая месячное задание было полностью выполнено.

До 1 июня завод выдает сверх плана 15 вагонов продукции.

Партийная жизнь

Повседневно руководить ростом комсомольских рядов

Советская молодежь рассматривает комсомол как свой передовой отряд. Авторитет комсомола основан прежде всего на том, что он является верным помощником большевистской партии, всеми своими силами служит родине. Наша молодежь видит, что комсомольская организация — дружная боевая семья, где люди помогают друг другу расти, учиться, вырабатывать настоящий большевистский характер.

Естественно, поэтому, что тяга юношей и девушек в комсомол у нас неизменно велика. Только май с. г. в Тайгинскую городскую комсомольскую организацию вступило 132 человека.

В комсомол вступают юноши и девушки наших предприятий, молодые представители советской интеллигенции.

За последнее время в ряды ВЛКСМ вступили: т. Павлова — стахановка завода, где директором т. Эйчис, дающая по 2—2 с половиной нормы за смену, т. Усолкин — поездной кочегар паровозного депо, принимающий горячее участие в подготовке локомотива к зиме своими силами, т. Глазавская — передовая осмотровая вагон, не имеющая ни одного брака в своей работе.

В комсомол вступил токарь мастерских дистанции пути тов. Скороходов. Он свое задание выполняет на 300 процентов. Приняты в ряды ВЛКСМ: отличница учебы, ученица школы № 34 Зоя Воронец, призванник, учащийся ж. д. училища т. Бесперстов, медсестра т. Чувалова и другие. Тяга в комсомол большая. Но из этого не следует делать вывод, что рост наших рядов можно предоставить самотеку.

Каждая комсомольская организация обязана постоянно заботиться о росте рядов ВЛКСМ. Это прежде всего означает, что надо неустанно работать со всей молодежью: политически просвещать ее, привлекать к активному участию во всех делах комсомола, воспитывать и проверять на общественной работе личные качества юношей и девушек. Только такая работа, только тесная живая связь с молодежью могут обеспечить нормальный рост комсомольской организации.

Хорошо работают с молодежью комсомольские организации дистанции связи, вагонного депо, арт. «Красный швейник» завода, где директором т. Эйчис. Комсомольская организация вагонного депо (секретарь т. Ладонкина) в мае приняла в свои ряды 12 человек.

На заводе, где директором т. Эйчис, комсомолом охвачена почти вся работающая на заводе молодежь. На швейной фабрике за последнее время в комсомол вступило 14 человек.

Комсомольская организация школы № 34 в мае приняла в свои ряды 21 человека. Особенно много юношей и девушек вступили в комсомол из 10 класса. Они заявили, что желают получить аттестат об окончании школы будучи комсомольцами. В расширении рядов школьной организации ВЛКСМ большая заслуга секретаря комсомольской организации т. Колядо.

Но есть у нас комсомольские организации, которые до сих пор еще не поняли своих задач. Они или вовсе не заботятся о росте комсомольских рядов, или формально подходят к вовлечению молодежи в ряды ВЛКСМ.

В кондукторском резерве больше 50 человек молодежи. Однако комсомольская организация (секретарь т. Гаевская) почти не растет. Исключительно плохо обстоит дело с ростом комсомольских рядов в Ленинградском и Тайгинском техникумах. Здесь секретари комсомольских организаций тт. Подлузова и Матвеев не ведут работы среди молодежи. В результате комсомольская организация Ленинградского техникума в мае приняла в свои ряды только одного человека.

Большой резерв для роста комсомольских рядов в коллективе паровозного депо. Но и здесь комсомольская организация растет слабо. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Скороходов не занимается этим вопросом.

И таких фактов можно привести много. Они говорят о том, что мы еще недостаточно боремся за расширение рядов комсомола. Горком ВЛКСМ еще слабо следит за тем, насколько тесно связаны комсомольские организации с молодежью, насколько активно они работают с юношами и девушками, насколько аккуратно и четко разбирают заявления о вступлении в ВЛКСМ.

Необходимо систематически изо дня в день бороться за рост комсомольских организаций. У нас много передовой молодежи, место которой в рядах ВЛКСМ. Комсомольские руководители и все актив должны уделять повседневное внимание этому важнейшему вопросу.

В. Балахин, секретарь горкома комсомола.



Действующая армия. (Ленинградский фронт) На снимке: гвардии сержант Иван Гордеев, слава о котором, как о лихом разведчике, облетела весь фронт. В одном из недавних боев гвардеец Гордеев в числе первых ворвался в опорный пункт немцев, четырех гитлеровцев уничтожил гранатой, а двух взял в плен. В свою часть он вернулся, кроме того, с трофейной рацией и стереотрубой.

Образцово закончим се

На посевных полях горпищепрома

Тайгинский горпищепром нынче лучше, чем в прошлом году справляется с весенне-посевной кампанией.

Своевременно и качественно была произведена вспашка. Пахарь т. Шестеров работал не считаясь со временем, ежедневно перевыполнял нормы выработки.

Помогло успешно закончить вспашку и то, что руководители горпищепрома и подсобного хозяйства хорошо подготовили к посевной тягловую силу. Даже сейчас, когда полевые работы уже заканчиваются, лошади в хорошем состоянии.

На полях горпищепрома посеяно 9 га овса (при плане 8 га), полтора гектара ячменя, 2 с половиной га свеклы и посажено свыше 7 гектаров картофеля.

Большое внимание было уделено агротехническим мероприятиям. На поля вывезли 480 возов навоза. В почву вносились зола. Овес и ячмень дали дружные всходы. Мелкие овощи посажены. Заложены рассадники для капусты.

Сейчас осталось посеять гречиху и посадить капусту.

Коллектив подсобного хозяйства все силы прилагает к тому, чтобы во время управиться с посевной. Работницы тт. Рейникова, Семенова образцово выполняли любую работу, которую им давал бригадир: боронили, сажали картофель и т. д. Они знают цену весеннего рабочего дня для подсобного хозяйства. П.

Успехи фронтовых бригад

Горя желанием помочь родине в тяжелый период отечественной войны, стахановцы предприятий выдвигают все новые и новые формы социалистического соревнования, способствующие поднятию производительности труда. Одной из таких форм является организация фронтовых бригад, в идее которых наиболее ярко выражено стремление всемерно помочь фронту. Фронтовые бригады принимают на себя конкретные обязательства и с честью их выполняют.

Широкое распространение получила организация фронтовых бригад и на предприятиях нашего города. Они пользуются заслуженным авторитетом, являются гордостью производства.

Замечательно работает фронтовая бригада в вагонном депо паровозного депо. Бригадир комсомолец т. Курочкин сумел мобилизовать молодых рабочих на подлинно стахановский труд. Сменное задание бригада выполняет на 150—170 процентов.

Таких же успехов добилась фронтовая бригада цеха подьмки паровозного депо, где бригадиром т. Ганжа. Она производительность труда довела до 160 процентов.

В механическом цехе паровозного депо работает фронтовая бригада, где бригадиром т. Айкин. Месячное задание бригада выполняет на 190 процентов. Многие рабочие являются двухсотниками.

Заслуженным авторитетом пользуется на угольном складе фронтовая бригада т. Митяниной. Сменное задание она выполняет на 150—180 процентов. Простой вагонов под выгрузкой угля бригада сократила на 1 час 30 минут.

Готовясь к Дню железнодорожника, фронтовые бригады предприятий узла берут на себя повышенные обязательства. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций создать им все условия для плодотворного, стахановского труда.

А. Шокуров.

За рубежом

Военные действия в Италии

Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронтах происходили ожесточенные бои и войска союзников продвинулись вдоль всего фронта.

В долине Лирри части 8 английской армии продолжали наступать с предместного укрепления на реке Мельфа, преодолевая упорное сопротивление врага. На правом фланге очищены от противника Терелло, Монто Каиро и Роккасекко.

Войска американской 5 армии овладели значительной территорией, заняв Сан-Джованни, Пастену и Монте Ротондо.

Занят город Корн. 26 мая два военных корабля союзников, поддерживая огонь своих орудий действия сухопутных войск, обстреливали неприступные объекты к северу от плацдарма у Анцио.

Крупные соединения тяжелой бомбардировщиков в сопровождении истребителей бомбардировали неприступные объекты в Южной Франции.

Бои в Югославии

Верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Словении части народно-освободительной армии перешли в наступление и заняли укрепленный пункт Нириа (к северу от Требио). Немецкие войска выбиты с занимаемых позиций и отброшены в направлении Ново-Место.

В Восточной Боснии продолжаются бои на всех участках фронта.

Об организации охраны огородов

Решение № 81 исполнительного комитета Тайгинского горсовета от 28 мая 1944 года

В целях охраны урожая коллективных и индивидуальных огородов, Исполнительный Комитет решил:

- 1. Обязать руководителей предприятий и учреждений с 1 июня с. г. организовать охрану коллективных огородов.
2. Обязать зав. отделом государственного обеспечения и биотехнического устройства семей военных служащих тов. Швырева организовать охрану на огородах, отведенных для семей военнослужащих и огородах, засеянных овощами, ответственностью для детей фронтовиков, привлекая для этого парней севшиков.

- 3. Обязать всех граждан, имеющих индивидуальные огороды организовать охрану таковых.

- 4. Контроль за охраной коллективных и индивидуальных огородов возложить на органы милиции.

Пред. горисполкома Е. Рымар. Секретарь Н. Волнова.

За редактора Л. СТРЕЛЬНИКОВ.

Тайгинский животноводческий трест просит владельцев коров и коз не позднее 1 июня внести плату за пастбище их животных и подножный корм. Владельцы скота, пользующиеся общественным стадом, также ставятся в известность о том, что они должны встречать своих животных по пригону их с поля, т. е. пастухи и живтрест ответственность за сохранность скота в пределах города не несут. Живтрест.

Ленинградскому техникуму НКПС им. Дзержинского требуется бухгалтер

Артель инвалидов «Красный ударник» производит прием рабочих в цехи: сапожный, пошивочный, пимонатный, трикотажный и корзиноплетения. В эти же цехи принимаются ученики. Обращаться по адресу: г. Тайга, Пролетарский проспект № 36.

Учдорстрю ст. Тайга требуются для работы в конторе бухгалтер материальной группы, счетовод и кассир-плательщик. Обращаться по адресу: Водопроводная ул. № 145.

Лучший паровоз и его бригада

На днях в Новосибирске состоялся смотр лучших паровозов Томской дороги. Паровозы осматривали начальник дороги, генерал-директор движения 3-го ранга тов. Оборотов секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Семин, председатель дорпрофсожа т. Корнеев, заместители начальника дороги, начальники служб, отделений, депо, десятки паровозников.

Особое внимание привлекли локомотивы депо Тайга. Всеобщее восторженное возмущение вызвала машина старшего машиниста нашего депо Всеволода Карповича Пухова.

Бригада паровоза т. Пухова представляет собой единый, дружный, спаянный коллектив. Тов. Пухов хорошо сработался со своим спарщиком машинистом тов. Сидячко. Их помощники тт. Андреев и Чахлов и кочегары тт. Карпиз и Мерзлей — энергичные и старательные паровозники. Все они настойчиво повышают свою квалификацию, используют передовой опыт в работе.

На подмеченом и промежуточном ремонтах участниках бригады тов. Пухова помогают слесарям и по-

сильный ремонт производят сами. У бригады заведено так: ни одной отремонтированной детали слесари не поставят на место без предварительной проверки машинистом. Только тогда, когда деталь осмотрена и тщательно проверена командиром локомотива — ее ставят на паровоз. Это гарантирует высокое качество ремонта машины.

Бригада т. Пухова уделяет большое внимание культурному виду паровоза. Тов. Пухов рассказывает:

— Всею арматуру и другие части локомотива мы отпаларивываем вручную, накаткой. После накатки детали имеют хороший блеск и к тому же не подвергаются ржавчине. Детали паровоза, подлежащие окраске красим.

На паровозе т. Пухова полный комплект нужного инструмента. Часть его была выдана из инструментальной, а часть изготовлена своими силами. Инструмент хранится на специальной полочке.

Тов. Пухов со своей бригадой один из первых в Тайгинском депо подготовил все, что нужно для

отопления паровоза к работе в зимних условиях. Начальник дороги т. Оборотов обильно благодарил т. Пухова и другим машинистам депо, которые своевременно своими силами уже начали готовить паровозы к зиме.

На дорожном смотре локомотив т. Пухова признан лучшим из всех пассажирских паровозов дороги по техническому состоянию, чистоте и культуре.

— Техническое состояние нашего паровоза отличное, — говорит т. Пухов. Отличным оно будет и при вступлении в зиму. Наша бригада не успокоится на достигнутых успехах, приложит еще больше сил и энергии, чтобы до конца выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

У товарища Пухова и его бригады есть чему поучиться. Эту возможность должны использовать тайгинские паровозники. Соревнование за лучший паровоз решено продолжить до стального Дня железнодорожника. Надо чтобы во втором дорожном смотре приняли участие и получили отличные отзывы десятки наших паровозов.